Truong THCS Tan Quy Tay NOI DUNG DAY HQC TRUC TUYEN TUAN 10
PHIEU HUONG DAN HOQC SINH TU HQC
TIET 24;25. BAI TAP CUOI CHUONG I

NOI DUNG ] , GHI CHU ,
Hoat dong 1: Doc tai li¢u On lai céc kién thirc da hoc trong chuong I. So ty nhién.
va thuc hién cdc yéu cau

Bai ghi hoc sinh

TIET 24;25. BAI TAP CUOI CHUONG I

BAI TAP ( HS LAM BAI VAO VO BAI TAP)

Bai 1. Tinh gia tri cta biéu thirc (bang cach hop 1i néu c6 thé).
al A=37.173+62.173+173; b/B=72.99+28.99-900;
C/C:23.3—(11°+15):42 d/D=6":43+25"-201°

Hudéng dan giai:

A=37.173+62.173+173 | B=7299+2899-900 | C-2'3_(1°+15):4’ | D=6:43+25' 201’
A=173.(37+62+1) B = 99.(72+ 28)—900 | D—36-434+295_1
A=173.100 B = 99.100—900 C=83-(1+15):16 D=93+50-1
A=17300 B =9900-900 C=24-16:16 D=27+50-1

B — 9000 C=24-1C=23 o7

Bai 2. Viét cac tap hop sau bang cach liét ké cac phan tir:
a) A={ae|84ia;180:a va a>6}; b) B={bell|bi12;b:15h:18 va 0<b <300}

Giai
a/ A={ael]|84:a;180 ‘a va a> 6} b/B={bell |bi12;hi15;bi18 va 0<b <300}
Vi 84:a;180 :a Vi b:12;b:15;b:18
nén a e UC(84;180) Nén b e BC(12;15;18)
84=223.7. 12=223;
180= 22325 15=35;
UCLN (84;180) = 223=12 18=2.3 .
UC(84:180) = U(12) = {1:2,3,4;6;12)} BCNN (12:1518) = 2°.35 =180
Mi a6 BC(23;15;18) = B(180) = {0;180;360;...}
—~a=12 Ma 0<b<300.

Vay B = {180}

Bai 3. Trong dip “Hoi xuan”, dé gay quy giup d& cac ban hoc sinh ¢6 hoan canh kh¢ khan, 16p 6A ban
hai mat hang (nhu bang sau) véi muc ti€u so tién 1ai thu dugc 1a 500 000 dong.

STT Ténhang S6lwong dinhidp  Gia nhap Gia ban
1 | Trasia 100 i 8500 dong | 12 000 dong
2 Dira 70 qua 9 800 dong | 15 000 dong

Trong thuc té cAc ban d3 ban duoc s6 lugng hang nhu sau: tra stra ban dugc 9311, dura ban dugc 64 qua.
Hoi 16p 6A da thu dugc bao nhiéu tién 1i? Lop 6A c6 hoan thanh muyc tiéu di dé ra khong?

Hwéng din giai
S tién ban tra sita 13: 93.12000 =1116000 (d6ng)



S tién ban dira a: 64.15000 = 960000 (dong)
L6p 6A di thu dugc sb tién 1a: 1116000+ 960000 = 2076000 (dong)
S tién von mua tra sira: 100.8500 =850000 (dong)
S tién von mua dira 70.9800 = 686000 (dong)
S tién von bo ra 1a: 850000+ 686000 =1536000 (dong)
S tién 14 thu vé cua 16p 6A 1a: 2076000-1536000 =540000 (ddng)
Vi 540 000 dong > 500 000 ddng nén 16p 6A hoan thanh muyc tiéu da dé ra.
Bai 4. Thuc vat dugc cau tao boi cac té bao. Té bao 16n 1én dén mot kich thudc nhat dinh thi phan chia
ra thanh 2 té bao con. Céc té bao con tiép tuc ting kich thudc va lai phan chia thanh 4 té bao, roi thanh
8 té bao,...Hay cho biét s6 té bao con ¢ duoc sau lan phan chia th tu, thtr nam, thtr sau tir mét té bao
ban dau.
Huong dan giai
S té bao con sau phan chia l1an 1 1a: 2 (t& bao)
S té bao con sau phan chia 1an 2 1a: 2> =4 (té bao)
S té bao con sau phan chia 1an 3 1a: 2° =8 (té bao)
S té bao con sau phan chia 1an 4 1a: 2* =16 (té bao)
S té bao con sau phan chia 1an 5 1a: 2° =32 (té bao)
S6 té bao con sau phan chia 1an 6 1a: 2° (& bao)
Bai 5. Nhom cac ban 16p 6B can chia 48 quyén vo, 32 chiéc thudc ké va 56 but chi vao trong cac tai
qua dé mang tang cho cac ban ¢ trung tdm tré mo coi sao cho sd quyén v, thudc ké va but chi & mdi
tai déu nhu nhau. Tinh s luong t4i qua nhiéu nhat ma nhém céac ban co thé chia dwge. Khi do, s6
luong vé, thudc ke, but chi trong moi tai 13 bao nhiéu?
Hudéng dan giai

S6 nhém duoce chia phai 1a udc cua ca 48; 32;56.
S6 nhom duoc chia phai 13 nhiéu nhit c6 thé.
Vi vay, s6 nhém dugc chia 1a UCLN(48;32;56)

48 =23,

32=2°

56 =27
UCLN(48; 32;56)=2°=8
Do d6 :S6 luong tai qua nhiéu nhat ma nhom céc ban c6 thé chia dugc 1a 8 tii qua.
S6 quyén vé trong moi thi 1a: 48:8=6 (quyén vo)
S6 thude ké trong mdi tai la: 32:8=4 (thudc keé)
S6 but chi trong mdi tai la: 56:8=7 (but chi)

NOQI DUNG | GHI CHU

Hoat dong 2: | Caul. Goi X latap hop cac chif cai trong tir “thanh”. Cach viét dung la:

Kiém tra, danh | A. X ={t, h, a, n, h}. B. X={t, h, n}.
gid qud trinh | - ={t, h, a, n}. D. X={t,h,a,n,m}.
tw hoc. ) . , .
Cau 2. Goi X la tap hop cac so ty nhién khong 16n hon 5. Cach viét sai la:
A X={0;1 2 3 4;5}. B. X={0;2 4 1 3;5}.
C. X ={xel |x<5}. D. X ={xel |x<5},
Cau 3. Céch viét nao sau day la sai?
A. a+b=Db+a. B. ab=ba.




C. ab+ac=a(b+c). D. ab—ac=a(c-b).
Ciau 4. Nham xem két qua phép tinh ndo dudi day 1a dung?
A.1211=122. B.1399=1170 C.14.99=1386. D. 45.9=415.
Cau 5. UCLN(18,24) la:

A. 24. B.18. C.12. D. 6.
Cau 6. BCNN(3, 4, 6) la:
A.72. B. 36. C. 12. D. 6.
2. Cac ciu héi thac mic, cac tré ngai caa hoc sinh khi thuc hién cac nhiém vu hoc tap.
Truong: THCS Tan Quy Tay Lop:............... Ho tén hoc sinh:..................
Mon hoc Noi dung hoc tap Cau héi cia hoc sinh
SO & Paisd6 | Mucl: ... 1.
Muc 2: .... 2

, PHIEU HUONG DAN HQC SINH TU'HQC
TIET 26. SO NGUYEN AM VA TAP HQP CAC SO NGUYEN AM

NQI DUNG GHI CHU
Hoat dong 1: Doc tai li¢u Doc Muc 1. Lam quen véi s6 nguyén am SGK Toan 6 trang 49
va thuc hién cdc yéu cau -Thuc hi¢n: Kham pha 1; Thuc hanh 1.

Bai ghi hoc sinh

TIET 26. SO NGUYEN AM VA TAP HQP CAC SO NGUYEN AM

1. LAm quen s nguyén dm:

-S6 nguyén am dugc nghi nhu sau: -1; -2; -3; ...va dugc doc 1a am mot, am hai, am ba,...hoac 1a trur
mot, trir hai, trir 3,...

Vi du: Nhiét do 1 d6 dudi 0°C, 2 d6 dudi 0°C, 3 d6 dudi 0°C,... 1an lugt dugc viét 1a -1°C, -2°C, -
3%C,...

NOI DUNG | GHI CHU

Hoat dgng 2: | Cau l. Mua dong ¢ Siberia (Nga) dai va khac nghiét, véi nhiét d¢ trung binh thang 1 1a

Kiém tra, dinh am 25° C. S6 nguyén 4m dé dién ta nhiét 46 & cau trén 1a:

gid qud trinh A.—25.B. 25. ’ C.0. ’ ’ D.-1

tw hoc. Cau 2. Trong céc so0 sau: 8; 90; -5; 0 s0 nao la s nguyén am?
c A.8 B. 90 C.-5 D.0

2. Cac cau héi thic mic, cac tré ngai cia hoc sinh khi thuc hién cac nhiém vu hoc tap.
Truong: THCS Tan Quy Tay Lop:..coovnnnn.... Ho tén hoc sinh:..................
Mon hoc Noi dung hoc tap Cau héi caa hgc sinh
S0&Paiso6 |[Mucl: ... 1.




